



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

从源头保障群众“出入平安”

——记区公安局交巡警支队车管所民警曾林

○记者 袁询 通讯员 陈富为 文/图

合川区是渝西北、川东北的交通枢纽和重要物资集散地,也是重庆主城区重要战略支点城市。每天熙来攘往的货运交通,为合川的发展注入源源不绝的动力,但这背后,更有着重如泰山的安全监管责任。

有这样一位民警,长期奋战在车辆源头管理一线,肩负着从源头保障道路交通安全的重任,他就是区公安局交巡警支队车管所民警曾林。5月19日,记者见到了他。“我的职责就是尽可能把交通安全隐患消灭在萌芽阶段,保障人民群众能够平安出门,平安回家。”当被问到自己的工作,这名外表高大憨厚的年轻民警这样回答道。今年37岁的曾林负责车辆源头安全管理,与同事肩负起辖区150家运输企业和6000余辆货运车的安全监管工作。

为企业送去安全的“曾老师”

早上9点,所里的集中点名刚结束,曾林就从办公室出发了,这一走,往往要到下午甚至晚上才回来。日常工作任务繁重,曾林的每一天都在忙碌中度过,最忙的时候,他一天要进10多家企业检查、上课。

“他可能是企业‘最怕的人’。”同事们常开玩笑说,无论烈日当头还是刮风下雨,曾林几乎每天都会带队到企业去,对每辆车认真检查,较真的性格和风雨无阻的态度,让不少企业对这名专业“挑剔”的警官不敢怠慢。

“每次曾警官来,都会给员工上课,他的课干货满满接地气,常用生动鲜活的案例切入,让大家将安全知识内化于心,他更像是一名老师。”提到曾林,某汽车运输公司安全科科长苏某竖起大拇指。据介绍,由于该公司员工工作繁忙,苏某只好将安全教育安排在晚上,有时甚至晚上10点才能集中上课。但只要约好时间,曾林总是提前到场,从未请过一次假。

我区某危化品运输公司的安全主管王某说,干他们这一行,安全教育是重中之重。曾林先后近10次来到该企业,对员工“因材施教”,他自己设计案例课程,提炼安全管理技巧,通过通俗易懂的表述,为驾驶员耐心讲授,直到他们学懂弄通。“有曾警官在,我们管理人员踏实多了。”王某表示。

为工作洞察秋毫的曾警官

到车管所工作之前,曾林曾是一名奋战在打击违法犯罪一线的刑警,负责



曾林在检查车辆

大要案件的侦破。他业务精湛,常常四处奔波,工作夜以继日,有一次为破案一周熬了4个通宵。他制服过穷凶极恶的歹徒,也曾在毒贩的手中夺过白刃,侦破过各式各样的大要案件。

5年的刑警经历,为曾林练就了一身洞察秋毫的本领和迎难而上的品质,也帮助他在日后查验隐患车辆的工作中得心应手。

2019年4月的一天,曾林与同事来到龙市镇突击检查幼儿园校车,当时正值下午,校车正准备送学生回家。检查时,曾林通过细致观察,发现驾驶员座位的安全带有一条细小的裂痕,他用双手掰了掰,想测一测安全带的耐久度,没想到一下竟将其扯断,他立即找来校方安全负责人询问,最终找到了隐患的症结。曾林立即将车上的孩子安置到另一辆校车,并督促驾驶员联系修理厂更换完安全带才离开。

2020年8月的一天,曾林到货运企业进行安全检查,在观看车辆行驶的视频监控时,他敏锐地发现一辆大货车行驶

轨迹有细微偏移,尤其在转弯时,显得有些无力,曾林感觉不对,立即叫停该运营车辆。经检查,该货车轮胎防滑槽已经完全磨平,失去了抓地力,存在重大隐患,若遇下雨天等地面湿滑情况,后果不堪设想。曾林立即责令司机更换轮胎,消除了隐患。

为群众秉公执法的“铁面人”

面对企业和百姓,曾林总是温情服务;但对违规违法行为,他是出了名的“铁面判官”。

2018年的一天,一辆危化品运输车辆刚到报废时间,就被曾林查处,该危化品运输公司管理人员找到曾林,希望能网开一面,让车子继续运营。“曾警官,目前我们手上车子少,就靠这个拉货,麻烦你再给点时间,我保证不会出任何问题……”还没等他把话说完,曾林便用坚决的语气将他的话堵了回去:“十次事故八次侥幸,要是给了机会,谁保证大家的安全?我是代表群众在执法,

万一有什么隐患,可不是你能承担得起的!”最终,该车被按时报废。

刚开始,像这样抱有侥幸心理的管理者还有不少,想通过软磨硬泡“会一会”这名“铁面判官”,绞尽脑汁欲跟他私下交好。在与他们打交道时,曾林先是礼貌以待,一旦发现对方别有用心,他会立即与之划清界限,坚持自己的工作原则,严格执法。日积月累下,他“铁面判官”的形象更加深入人心。

据了解,曾林每年进企业多达500余次,参加安全教育会议100多次,发出安全警示数万条,下发整改通知30多份,同时,他每年还监督销毁大中型客货车和营运车辆5000余辆,高质量保证了全区车辆源头管理工作。在曾林和同事们的努力下,合川的车辆源头管理工作取得显著成效,在近年来的考核中多次名列前茅。

无论是在打击违法犯罪的一线,还是在保障群众安全出行的阵地,曾林用付出与坚守,书写着作为人民警察的初心使命。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



(上接5月23日3版)

当走到左边一间平房时,周恩来介绍说,这是当年报馆的印刷部和排字房。重庆大轰炸期间,从城里原印刷所废墟中将机器抢运到磁器口乡下高峰寺临时印刷所,后又运来这里安装。

周恩来突然想起什么,问身边的任白戈,当时报社撤走的时候很仓促,有一部分资料来不及带走,只好将一间屋的地板撬开,藏在地板下。不知道后来你们发现没有?任白戈答道,接到通知后,我们多次派人逐屋寻找,最后把所有地板都撬开,也没有找到。会不会报社撤走后,委托地下党的同志取走了呢?周恩来听了,点头表示有这种可能。

周恩来对旧址的一砖一瓦、一草一木十分熟悉,边走边给身边人逐一介绍。左边空坝上原来有一个食堂,无论是社长、总编、总经理还是一般职工,都在这里排队打饭,没有任何特殊待遇。同时这里也是报馆面积最大的房间,各种大型活动都在食堂举行。

周恩来指着面前一排平房当中的一间说,这是当年我跟报馆的领导同志研究问题的地方。说着情不自禁地走进来,突然又退出来了,原来房里有职工。职工一眼认出是周恩来,忙请总理进屋坐。周恩来亲切地与屋主握手,站着同他聊起家常。听到工人说一家人不愁吃穿时,周恩来微笑着点了点头。

从屋里走出来,周恩来站在报馆门前,指着对面坡上的山洞,介绍说这就是防空洞。当年日寇飞机对重庆进行狂轰滥炸,报馆的同志就在防空洞里办公,印刷报纸。这个防空洞是当时报馆工作人员自己动手挖建的。皖南事变后,刊有周恩来“千古奇冤,江南一叶,同室操戈,相煎何急?”题词的《新华日报》,就在这个防空洞印刷。周恩来指着门外空坝说,当年,我们《新华日报》创刊周年纪念会活动,都在这坝子上举行。

周恩来一行参观结束时已临近中午了。他招呼大家一起来合影留念,还特意嘱咐摄影师将刚才那家屋主喊来。合影后,周恩来一行上车,前往红岩村继续参观。

红岩之行成追忆

1951年1月10日,周恩来率随行人员远赴莫斯科协助毛泽东与苏联领导人谈判。夫人邓颖超留在北京,主持全国妇联的工作,倍加忙碌。

1月18日晚,邓颖超拖着疲倦的身体回到西花厅,看到远在重庆红岩村的饶国模女士托女儿夏静带来的水仙花,深感“由衷地喜悦”。3天后,邓颖超在写给周恩来的长信里,详细地描绘了看到红岩水仙的心情:

花从重庆红岩来,又把我的思绪带回到重庆红岩去。三年红岩,一切往事萦绕脑际,历历如在目前,我的心情复杂,对花无言,半晌才迸出一句“百感交集”语。楚平复,快呼人换水来把花儿分插在两个花瓶中,以此来打破自己的万感情绪。可惜你没有在家,如果你在的话,你一定和我具有同感,而且是最能了解我的心情的人。没到过红岩的人,固不能了解。

为了让远在莫斯科的周恩来也能分享自己的喜悦,邓颖超写道:

可惜花儿不能久留待你归来。为此特寄三枝给你,到时水仙花想已枯萎,但终是来自红岩土壤里的花,或能余香犹在吧。

于是,来自红岩土壤的普通水仙,从重庆红岩飞到了北京西花厅,又从北京西花厅飞到了苏联莫斯科。

正因为对红岩倾注了太多的情感,中华人民共和国成立后,周恩来4次踏上巴渝大地,其中两次重返红岩村。

1957年2月,周恩来第一次回到红岩村。利用在重庆休整的这几天,他看望了老朋友王同华(康心远夫人王康华的胞妹,是邓颖超天津女师的校友)、康心远(著名爱国实业家)、重庆南开中学校长喻传璧(周恩来在天津南开中学时的老师),与重庆工商联代表会面,视察西南师范学院、重庆钢铁公司,参观红岩村八办旧址和《新华日报》总馆旧址、白公馆和渣滓洞旧址等等。

这一天,周恩来、贺龙等人参观报馆旧址后,前往红岩村继续参观。当周恩来一行出现在红岩村时,立即被附近群众认出来,他们高兴地欢呼起来:“周总理来了!周总理来了!”听到欢呼声,红岩女主人饶国模拉着小孙子赶紧跑出来,迎了上去。

周恩来看到饶国模,非常高兴地说:“等一会儿,我到后山去会儿就转来看您。”饶国模赶紧回答:“那您就先去吧,我马上把茶泡好,转来喝点茶,歇会儿。”

重返这片土地,多少往事不由得涌上周恩来心头——(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)

周总理四次重返山城

川渝高校反邪教警示教育走进重庆对外经贸学院

本报讯(记者 苟勇 刘友刚)近日,川渝高校反邪教警示教育宣传活动走进重庆对外经贸学院,向广大师生讲解反邪教知识,提升大家法治意识。

据了解,川渝高校反邪教警示教育宣传教

育活动由川渝两地政法委、教委、科协、反邪教协会等8家单位共同主办。活动中,重庆市反邪教警示教育专家、反邪教协会秘书长乔广志以“崇尚科学,反对邪教”为主题,结合PPT演示和反邪教真实案例,向

重庆对外经贸学院200多名师生深入浅出地讲解了什么是邪教、宗教与邪教的区别、邪教的危害、快速识别邪教的方法,以及高校学生如何防范抵御邪教五方面内容。

此外,广大师生还观看了《育见》反邪

教宣传视频,开展了反邪教科普知识有奖竞赛。市反邪教协会还向学校捐赠了重庆市反邪教科普知识读本《反邪教知多少?》,号召大家要多学习科学知识,正确分辨、抵制和防范邪教。

关于退还原合川区网吧协会收取保证金的公告

因原网吧协会注销,按照上级安排,重庆市合川区文化市场综合行政执法支队对原合川区网吧协会收取网吧业主保

证金账目进行清理,涉及未退还保证金网吧65家(缴纳时间:2004年07月16日至2005年10月24日),现将名单予以公示。

请在本公告发布之日起15日内带上相关佐证资料到重庆市合川区文化市场综合行政执法支队办理退还事宜。联系电话:

42820299,地址:合川区南屏路193号区红十字会二楼(南街社区卫生服务中心内)。

序号	网吧名称	序号	网吧名称	序号	网吧名称	序号	网吧名称
1	流星花园	18	壁合	35	侠客岛	52	鑫源
2	紫油	19	江城	36	新浪潮	53	银星
3	逸兴	20	飞速	37	挪威森林(候平)	54	荣欣
4	瑞月	21	蓬间	38	流鑫子	55	树人
5	创宇	22	异度	39	友缘	56	星河
6	长松	23	龙市源兴	40	森森	57	狂野
7	红光	24	随缘	41	可乐	58	超爽
8	逍遥	25	大众	42	飞天	59	博友
9	魔戒	26	天天	43	星际	60	星愿
10	灵犀	27	环宇(刘英)	44	盐井加盟	61	小酒四通
11	宗伟	28	蓝色	45	群林	62	小酒怡心
12	三佳	29	同创	46	神之州	63	佳鑫
13	玉星	30	馨浪	47	环宇	64	智多星
14	方舟	31	心语	48	搏击	65	飞灵
15	红叶	32	梦星	49	源源		
16	超人	33	七间金凤凰	50	网友		
17	源时尚	34	新艺	51	创新		

重庆市合川区文化市场综合行政执法支队
2022年5月19日